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Odhad chyby

Trenovacia mnozina
e trénuyje klasifikator
Testovacia mnozina

Total number of examples

Training Set Test Set

e urcend na odhad chyby klasifikatora

Problémy:
e riedka mnoZina dat
e “nestastné” rozdelenie

RieSenie (za cenu vyssich vypoctovych nakladov):

e Krizova validacia
e Bootstrap



Nahodné prevzorkovanie

Total number of examples

'

Test example
- / p
Experiment 1 e

Experiment 2

Experiment 3

K-nasobna krizova validacia

Total number of examples

Experiment 1

Experiment 2

Experiment 3

/ Test examples
Experiment 4




Vrstvena K-nasobna krizova validacia

e rozdelenie mnoziny X na podmnoziny nie je nahodné

e jednotlivé podmnoziny zachovavaju distribuciu tried

e podiel prikladov z jednotlivych tried je rovnaky tak v
povodnej mnozine X, ako aj v kazdej z jej podmnozin Xi,
...y XK

Krizova validacia s vynechanim jednej vzorky

| Total number of examples

e K je rovné poctu vzoriek - '

Experiment 1

Experiment 2

Experiment 3

/ Single test example

Experiment N




zalezi na velkosti mnoziny
Pre velmi velké mnoziny

e K=3 postacuje

Pre velmi malé mnoziny

e validacia s vynechanim jednej vzorky

Najviac sa pouziva
e K=10



=

Chybova funkcia klasifikatora

Niektoré chyby klasifikacie m6zu byt drahsie (maju
horsie nasledky) ako iné

Priklad:

e neodhalenie smrtelnej choroby, ktora by sa dala lahko
liecit liekmi, ktoré nemaju vedlajsie ucinky. Teda
neklasifikovanie choroby v pripade chorého ¢loveka ma
horsie nasledky ako nasadenie liekov u zdravého
¢loveka.



Skutoc¢nost \ Neliecit Liecit
Rozhodnutie

Zdravy Spravne Malé vedlajsie
ucinky
Chory Smrtelna choroba Spravne

* rbzne typy chyb:
e Falosne pozitivna klasifikacia

e Falo$ne negativna klasifikacia
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McNemarov test

Pre oba klasifikatory (K1, K2) u¢ime nasledovné
hodnoty:

e n_,: poCet vzoriek spravne klasifikovanych oboma
klasifikatormi

e n ,: pocet vzoriek spravne klasifikovanych Ki ale
nespravne K2

e n : pocCet vzoriek nespravne klasifikovanych Ki ale
spravne K2

e n : pocet vzoriek nespravne klasifikovanych oboma
klasifikatormi



